

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VÍSSZA. CSAK BERGMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 706. HIRDETÉSEKRE ÉS NYILTÉRRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKRE FELVESZAKIADÓHIVATAL.

Mai számunk főbb közleményei: Vezéreltek: Nem mozdul. Khuen a királynál. Fejérváry és Andrassy. Osztrák világtámasz.

Nem mozdul.

A grácia megingott, de a megbízatás marad. Ez ma a politikai helyzet. Gróf Khuen-Héderváry nem a Burg kedvence többé, de azért a lemondását — úgy látszik — nem fogadják el a király.

Emellett azonban csak esik — talán éppen mert demantálják — gróf Andrassy Gyula jelöltségéről is. Úgy tartják, Khuen-Héderváry öt ajánlotta utódjának, s a korona, ha eltekintene Héderváry marasztalásától, elfogadná Andrassyt Khuen programjával.

Iffjkorunkban úgy tanultuk, hogy az állóvíz temperaturája mélyen lezülhet a zéruspont alá, azért nem képződik jég a vízen, feltéve, hogy teljes annak a víznek a nyugalma. De ha egyetlenegy darabka kavicsot dobsz abba a vízbe: attól egyszerre jéggé válik az egész tónak a felszíne.

Bécsben izgatott a hangulat Héderváry ellen, hogy miért hagyta ott a Házat a leszavaztatása után, a felmentése előtt. Kavics. Mi az a parlamenti vélemény, hogy egy miniszter a sorsát a leszavaztatással eldöntöttnek tartsa? A miniszter a korona cselédje, ne hallgasson hát senki szavára.

A mikor pedig Khuen előáll azzal, hogy ő nem tud kivezető utat s ajánl maga helyett másokat, az a felelet, hogy tessék csak megmaradni a helyén. Igaz, ami igaz, a korona akármelyik falusi baktort is megteheti miniszterelhökké. De talán nem okvetlen muszáj bebizonyítani azt, hogy a parlament votuma csak addig számít, a míg megszavaz mindent. Talán nem föltétlen szükséges fumigálni a magyar képviselőháznak első kormánybuktató ténykedését. Talán mégsem tejeje a bölcseségnek, ha erőszakolják egy olyan férfi kormányzását, aki oly hihetetlen alapossággal beigazolta már a kormányzatra való képességét.

S ha mégis eljettének Khuen, akkor előtérbe lép gróf Közjogi Konzervatívizmus — pardon gróf Andrassy Gyula s a vele egyívásuak, akik minduntalan beleütköznek egy könyvébe, a nemzetnek leküzdhetlen gyanakvására. Talán oly fényesen sikerült a népszerűtlenséggel junius végén Khuen személynében megített kísérlet? Bécsben innen minden iskolásgyerek tudja, hogy a helyzet megoldása annál olcsóbban kapható, minél népszerűbb férfi vállalkozik a megoldásra s annál drágább, minél távolabb áll a szívüktől az, a kit ez ország kormányának élére állítanak.

A szívünk... Beszéljünk csak egy szót arról a szervünkről is. Holnap október hatodika van. Ha holnap reggel csak úgy véletlenül egy koszoru találhatnánk az aradi szabadszobron, amely koszoru I. Ferencz József küldött volna a tizenhárom emlékeztetének a kiengesztelésére. . . Ha a király megparancsolná az ő miniszterének, hogy terjesszen törvényjavaslatot a Ház elé Rákóczi halmvainak hazaszállításáról s annak a gyalázatos törvénynek a magyar törvénytárból való kitöröltetéséről. . . Ha a király egypár koronát küldene Kossuth Lajos szobrára. . .

Khuen a Hofburgban.

A mai kihallgatásról és a válság egyéb körülményeiről Bécsbe küldött munkatársunk telefonjelentése alapján a következőkben adhatunk számot: Ötnegyed óra hosszat volt ma Khuen-Héderváry a királynál és mikor a kihallgatás után visszatért a magyar minisztérium palotájába, mindössze ennyit mondott az ott reá várakozó újságíróknak: — A mai audiencián döntés nem történt. Részletesen előadtam ő felségének azokat az okokat, a melyek lemondásom benyújtására késztettek. Ő felsége fenntartotta magának elhatározását és így holnap is itt maradok.

A hírlapokra nézve különben egy kis izgalommal járt a mai kihallgatás. Kora délelőtt együtt voltak már a Bank-gassei magyar ház nagyszobájában a hol a miniszterelnök tükörre tartotta őket szóval. Többen beüzentek Khuen-Hédervárynak, hogy beüljenek a nagyszobára vele, de mindnyájan azt a feleletet kapták, hogy az ex-miniszterelnök a király személye körüli minisztérium ügyeit intézi el. Közben tizenegy óra is elmúlt s még mindig azt hitték, hogy Khuen benn van, pedig akkor már rég a Hofburgban volt. De az ott várakozó zsumalisztáknak sem volt tudomásuk arról, hogy Khuen már odafele van a királynál, mert nem azon az uton ment föl, a hol szokott, hanem egy mellékúton.

Mikor aztán tizenkét óra tájban Khuen kocsija megállt a Bankgassében, az újságírók csudálkozva kérdezték, hogy mikor lesz hát az audiencia, amire a néhai bán mosolyogva jegezte meg: — Mára elmúlt az ideje! A föntebb közölt néhány szón kívül egyebet ma nem volt hajlandó mondani, Khuen-Héderváry, a máskor oly közlekeny ember újságírók külön nem is fogadott, sőt annyira elhúzódott a nyilatkozás elől, hogy mikor délután egy bécsi lap vele való beszélgetés formájában adta ki egy információját, Khuen sürgősen gondoskodott a demantálásról. Félhivatalosan a következő jelentést adták ki a kihallgatásról: Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök, aki vasárnap este érkezett Bécsbe, ma délelőtt tíz órakor ő felsége csaknem ötven órai magánkihallgatáson fogadta, de a kihallgatáson döntés nem történt, még gróf Khuen-Héderváry lemondása tekintetében sem. Gróf Khuen-Héderváry Károly holnap itt marad és délelőtt újból megjelenik ő felsége előtt.

Felhivatalosan a következő jelentést adták ki a kihallgatásról.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök, aki vasárnap este érkezett Bécsbe, ma délelőtt tíz órakor ő felsége csaknem ötven órai magánkihallgatáson fogadta, de a kihallgatáson döntés nem történt, még gróf Khuen-Héderváry lemondása tekintetében sem. Gróf Khuen-Héderváry Károly holnap itt marad és délelőtt újból megjelenik ő felsége előtt.

audiencián, részletben biztos információit alig adhattak, de az események folyásába beavatott körökben, úgy beszéltek, hogy éppenséggel nincs kizárva Khuen újabb megbízatása. Amilyen különösen hangzik ez a történet s főképp a minapi csúfos leszavaztatás után, annyira plauzibilisnek tartják irányadó osztrák politikusok, mert szerintük Khuen vállalni tartozik az általa teremtett kínos szituáció következményeit is, azt a népszerűtlen szerepet, amely tervben lévő erélyes intézkedésekkel (!) jár.

A bécsi estilapok értesülése szerint viszont biztosra vehető, hogy Khuen lemondását ő felsége elfogadja, sőt a N. Fr. Pr. tudni véli, hogy irányadó helyen arra törekednek, hogy Magyarország végleges kormányt kapjon, az azonban nyílt kérdés, hogy most Bécsben fogja-e kimondani a döntő szót ő felsége, vagy majd ha Budapestre utazik. Ha ugyan egyáltalán lesz most budapesti „séjour”. Egyébként a válság legújabb fordulatában is megint fölülnek Körber alakja. Khuen után az osztrák miniszterelnök volt ő felségénél szintén hosszasan audiencián. Sőt egy információ szerint Khuen mai kihallgatásán főképp arról volt szó, hogyan lehetne Körber beszédének hatását, dacára a legfelsőbb meghatalmazásnak, melyre hivatkozhatott, ellensúlyozni. Khuen utódától nyilván azt fogják követelni, hogy e beszéd megvitatását a magyar parlamentben akadályozza meg. Ennek a sikerültétté annál is inkább remélik, mert szerintük Körber beszéde Khuen bukásával már meg van torolva. De akárhogy tozjak is föl az osztrák intéző emberek mindezt, az legalább is valószínű, hogy Körber megint élénken részt vesz Magyarországon szigorúan belső ügyének elintézésében.

Fejérváry és Andrassy.

Nagy feltűnést keltett mérvadó körökben a hír, hogy Fejérváry báró ma Bécsbe érkezett. Beavatott oldalról az a információ, hogy a báró a király hívására jött Bécsbe s nagy szerepe lesz a válság megoldásánál. Egy másik szálló hír, amelyet egy bécsi esti lap közölt, az volt ma, hogy Khuen-Héderváry gróf Andrassy Gyulát ajánlotta első sorban a királynak utódjának s Andrassy szívesen vállalkozik is a kabinet alakításra „Khuen-Héderváry programjával.” Hát, hogy Andrassy vállalkoznék, ahhoz nem fér kétség. Azonban a dolog, úgy látszik, még nincs abban a stádiumban, hogy vállalkozhassék. Különben ez az a hír, a

Az Egyetértés tárczája

Oktober 6-ára.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Meggyilkolt hősök, kik úgy haltatok Vértanuháik minden magyarért, Hiába volt-e hát hadütköz, Hogy sirtokra nagy, hű, magyarok, Nem minden magyar hoz könyvet s babért?!

Későn jött levelek.

REGÉNY. Irta: ANONYMA.

Vancouver augusztus hava. Leveleink végtelenül megőrültem, mindekelőtt azért, mert nem olyan szomorú, amilyentől tartottam. Igaz ugyan, hogy majdnem szegyelem volna, ha önnök Dekking nélkül nem látszának szürkébbnek és elhagyottabbnak és én szeretném is, ha ön kicsit nélkülözne engem, nélkülözne, de valami nagyon! Mindez azonban tisztán a finom árnyalatok kérdése, önnök talán a régi kínai brokátkot és selymeket annyi évi tanulmányozása után kitűnő érteke van ezek iránt az árnyalatok iránt és mindig el is találta közülök azt, a mely reám jövevény halott. Fogadja tehát köszönetemet épp úgy a leveléért, mint megannyi sok egyéb másért!

Vancouver augusztus hava.

De a legnagyobb újongással láttam viszont mégis azt a rengeteg sok virágot, amelyet már részint otthon, részint egybeült is mint japoneza virágot olyan jól ismertem és amelyvel ime most a hazájában sokkal szebben, sokkal illosabban találkozhattam újra; ahogyan igazán takaros, kellemes külsejű emberek is a legtakarosabbak a saját otthonukban. Japán az első és az egyetlen Európán kívül eső ország, ahová elszereződnek, sőt „for good”, ahol még meg is maradnak; ami a bizalomnak még sokkal erősebb jele és még nagyobb ígérete is. Az utolsó reggelen pedig Jokohamában még volt két olyan élményünk, amely nélkül Japán nem lett volna igazában az: hogy már korán reggel tudnillik feliasztott bennünket egy földrengés és hogy láttuk a Fusiyama hegyet. Ez a magas, fehér „őreg” eddig kedvetlenül állandó felhőspíktől huzott magára, amit sose veszek rosszszávan a magányos és magas hegyescsúcsoktól, mert hiszen sokkalta fiatalabb és jelentéktelenebb teremteteknek is elég boszantó a világ pillantása. És mi már henniltünk csonakban, hogy a hajónkig evezzünk, amikor hirtelen kiderült, és láthatuk a hóhérszerű csúcsot, amely a maga valójában is épp olyan csodás, mint sok ezernyi ábrázolásában. Ugy mondták nekem, hogy aki elutazása napján az öreg Fusi urat meglátja, az bizonyára még vissza fog térni Japánba. Hiszen ön tudhatja, hogy én — faute de mieux — végre is elég babonás vagyok, no de majd meglátjuk, hogy az ön nomád életem visszavezet-e még egyszer ide, a mosolyok és a virágok országába? Ha be is kell már fejeznem ezt a mai leveletem, mert még kiakarunk menni az erdőbe, de azért még továbbra is innét írok önnök. Pár napig ugyanis még szeretnék itt maradni, hogy a bekövetkező útra kipihenhessek eddigi boljongásom fáradsalmait. Ez az első üdvözetem csak azt árulja el, hogy szerencsésen megjöttem a nagy víz másik partjára. Gondolatomban hatalmas ivú hidat építék e vizen át, amelynek egyik vége itt éri a földet, a másik Pei-ta-ho vidékéig is elnyúl és ezen a hídon a barátí vissza-

Vancouver, augusztus hava.

Kedves barátom, az én tegnapi levelem alig árult el valamit is az utazásomról, azért már másnap utána küldöm ezt a másodikikat is, amelyben egyet-mást elmondok utatársaimról. Előttöm a legérdekesebb két japáni volt, a kik egy kis darab hazát hordtak magukkal egy két lábnyi magas, széles és hosszú hazai földdel megötölt ládát, amelyben kövekből és elcsenevészedett törpefűfűcskékből egész kis japáni töl volt összerakva. Megható gondossággal önztek ezt a kis kertecskét. Nyilvánvaló volt, hogy mindkettőn igen sokat szenvednek a tengeri betegségtől és sárgás arcuk bőre minden pillanatban különös zöld és hila árnyalatokat vett fel, de ha meg olyan rosszul érezték is magukat, amint csak egy vékony napsugár áthatott a sűrű, nehéz ködön, kímásztak fülkéjükbe és ládájukat a fedelzetre vitték. Amint aztán esz szél kezdett fújdogálni, megint lefelé botorkáltak, karjuk alatt a maguk kis darab Japánjával. Ok tanulmányutra mentek Amerika felé és már utazásuk alatt is mindent kitanulmányoztak. Mintha a felelősség igen terhes érzése nyomta volna őket, különösen a nekik adott idő felelősségé, amelylyel a legtöbb ember nem igen törődik. Pedig talán ez a legnagyobb minden felelősség között. Az én két japánom mindegyike bizonynyval az a kis japán iskolás nebuló lehetett, akiről azt beszéltek, hogy ott találták őket a földregestől összedült iskolai épület romjain között, amint a lehellott téglák egyikén burgó szorgalommal számítottak továbbszámítani feladatukat. Voltak még a hajón orosz utasok és angol és belga memók is, akik Pekingből hazatértek. Pekingben vasutépítési engedélyeket törtek magukat, a vasutakat csak évtizedek múlva, vagy talán soha se akarták kiépíteni. Igen jól emlékszem, hogy én nem egyszer említtetem előttem, miszerint épp ez a tónagás a vasutépítés körül keserítik el olyany-

nyira a kinaikat. Pekingben általában szokás, hogy úgy büszkélkednek az emberek czekekkel az engedmenyekkel, mint az india-nusok a lenyuzott skalpokkal. Soha se éreztem annyira sehol a végtelen térség érzését, mint éppen Kínában és mégis széles e világ sehol se oly szűk az emberek kívánságához képest, sehol, mint Pekingben. Ott azzal a kaján feltékenységgel harcolt ember ember ellen, a mely inkább pusztának és sivárnak látna az egész területet, mintsem azt idegen kézzé átengedje. Bizony a gyengébb, legyen oly gazdag és kiterjedt is a világ, csak üres kézzel távozhatik el belőle, mert az erősek sóvárgása nagyobb a legnagyobb helynél.

Odakünt pedig a tengeren igen ködös, igen szürke és metszően jégheg lett az idő.

Nem egy utas nem egyszer kérdezgette, hogy nem ütközünk-e valamely más hajóba? Kendenen ezt a feleletet kapta: — Más gőzös úgy se szokott ezalatt az északi szélességű feq alatt járni, ha pedig elég valószínűlén valami vitorlással találkozunk, nos akkor talán még is csak mi vagyunk az erősebbek.

Igy haladtunk tovább beljebb a sűrű ködbe és hosszú, egyenetlen időközönként felsívtolt a borzalmas ködcsip.

A többi utas vagy a dohányzóba, vagy a kajütjébe ment, csak én magam maradtam vastag, prémes kabátomba burkolva a fedelzeten.

A köd még sűrűbb lett, úgy látszott, mintha az egész látható világ csak néhány lépéssnyire zsugorodott volna össze, azontul pedig rettenetes szürkeség fekték el mindenütt, amely nemán hullámozott néha erre, meg arra. Mintha a szivemen mázsányi terhet éreztem volna, amelytől alig merem lélegezhet jutni — és ez a teher valami nevezhetetlen felelem volt attól a szürke semmitől, amely az egész világot itt körülöttem betöltötte.

(Folytatása következik.)

Nevedben vette a hóhér e vért.

Hogy ellépségünk voltál valaha... A megült hősök árnya fölksért... Ellened küzdek ők, de a honért — S még mind hivedd is válhatna ma.

Nekik nincs is mit megbocsátanod!

Hadd bocsáthassanak meg ők neked! Jer sirtajkhoz, ejis egy könyvet ott S a tizenhárom hős dicső halott Kivirja legtöbb dicsőségéd!

Telekes Béla.

Telekes Béla.

Telekes Béla.

Telekes Béla.

Telekes Béla.

Telekes Béla.

melről fentebb szó volt, s amelyet felhíva-
talanon már meg is ezafelőnk a holnap
kihallgatást bejelentő következő kommu-
nikékben:

(M. T. I.) Gróf Khuen-Héderváry minis-
terelnököt a felsége holnap délelőtti
10 órakor fogja magunkihallgatáson fo-
gadni.

E kihallgatáson fogja a felsége
közölni a miniszterelnökkel elhatá-
rozását a magyar válság megoldá-
sára teendő lépések tekintetében.

Egy bécsi est-lapnak intervié-
jában közölt hírel, mely szerint gróf
Khuen-Héderváry mai kihallgatása folya-
mán utódját, gróf Andrássy Gyulát hozta
volna a felségénél javaslatba, illetékes ol-
dalról mint teljesen alaptalan mezei-
fojtak.

Osztrák világitásban.

Bécsbe küldött tudósítók több oldalról
szerzett információit arra nézve, hogy mi-
lépben fogják föl a válság legújabb fordulat-
ait irányadó osztrák körökben s többek közt
egy aktív vezető emberrel is beszélgették.
Munkatársunk értesülését telefonon a követ-
kezőkben közli:

A helyzetről nehéz olyan nyilatko-
zatot tennem, amely teljesen megfe-
jelne a viszonyoknak. Percről-percetre
változnak a körülmények s minden
óránk megvan a maga színe s a
maga — rendszeres szomorú — szen-
zacziója. Hogy odáig jutottunk, azt al-
talán Széll Kálmán bűnének tartják
idefenn. Az ő hibája, hogy nem in-
formálta kellőképpen az udvart s a ha-
logató bizalmasaival szinte megingat-
latlanul erősítette azt a meggyőző-
dést, hogy az ugynevezett nemzeti
követelvényeket csak kis ellenzéki
csoport írta azért a zászlajára, hogy
népszerűre legyen. Ahogy felizgáltak
azokkal az országot, épp úgy le is
csendesíthetik ezt a mesterséges iz-
galmat.

Az nyilvánvaló dolog, hogy a kor-
mány reformokat nem engedélyezhet.
Különben, jóformán azt sem tudjuk,
mik a magyarok követelése, hisz
azok minden nap mások. Most, imé,
Körber bukását kívánják. Pedig Kör-
ber maradását Ausztria jövője kö-
veteli.

Különbén Khuen éppen nem lep-
hetette meg Körber nyilatkozata, hiszen
Körber előre informálta arról,
mit fog mondani. S azt vetik Khuen-
nek leginkább a szemére, hogy a
királyllyal értekezett Körber beszéd-
ről, mielőtt az elmondta a szavait,
tehát tudott rólok, de nem figyelme-
ztette az agy uralkodót arra, hogy
az osztrák miniszterelnök nyilatkozata
súlyos támadás a magyar államiság
ellen, a melynek a magyar politikai
életre is nagy következtései lehetnek.
Azzal pedig, hogy leszavaztatta magát,
az uralkodót dezavválta. Megbo-
csáthatatlan bűne Khuen-Héderváry-
nak, hogy a Házat lemondásának be-
jelentése után otthagytta. Egyedül csak
ezt veszik rossz néven tőle az udvar-
nál. Most már: egye meg, a mit
főzött. Khuen-Héderváry elfeledte,
hogy auldig köteles a helyén megállni,
míg a király nem fogadta el a lemon-
dását. Most szabadulni akar s új
embereket ajánl. Idefenn megígérte,
hogy új helyzetet teremt s odahaza
elvezette a fejét.

A korona pedig semmi hajlandóságot
nem érez arra, hogy új emberekkel
kísérletezzék, nem célját nem látja
ennék. Itt sem új emberről van szó,
hanem a módot és az eszmét kell
megfelelő, amely a kibontakozáshoz
vezet. Khuen-Hédervárynak har-
madszor is el kell vállalni a kabi-
netalakítást és lel kell világo-
sítani az osztrákokról arról is,
hogy a király tanácsadóit el me-
rik vállalni a képviselőház elnapo-
lása miatt való felelősséget is.
Napoják el egy, két, vagy három hó-
napra a Házát, ez teljesen mindegy.
A képviselők pedig szélesedjenek haza
és mondják el otthon a józanabb
elemeknek, hogy a magyar vezénys-
zőért kivott szemálmoharhoz évtize-
dekre diszkreditálta az ország
hírelét.

Az hiszszük, az elnapolás alatt be-
látják az obstrukció hősei is, hogy
a nemzet érdekei ellen cselekszenek,
ha folytatják a csel nélkül való és
áldatlan küzdelmet s helyreállnak a
normális parlament viszonyok s meg-
adják az unjonczjavaslatot. A Ház el-
napolása különben éppen nem ve-
szedelmes kísérlet.

Sokkal veszedelmesebb az az es-
hetőség, ha megtörténik — amit azon-
ban most már nem tartanak valószí-
nűnek — hogy január 1-éig nem lesz
unjonczjavaslat. Akkor január 1-én ok-
vetlenül haza kell küldeni a kiszol-
gált katonákat s előlizi az a lehetet-

len állapot, hogy Magyarországon
csak a második és harmadik koros-
tály katonái szolgálnak a hadsereg-
ben, erre viszont a mi Reichsrathunk
követelni fogja, hogy arra való tekint-
ettel, hogy Ausztria nagyobb létszám-
mal járul a közös hadsereghöz,
szállítsák le a kvóta-arányát.

Khuen-Héderváry a megoldásnak
ajánlta egy békésebb módot: adja
meg a király elvben a magyar ve-
zenyszót. De a tervét nem lehetett
figyelembe venni, mert ha katonai te-
kintetkekből ma nem lehet megadni a
magyar vezényleti nyelvet, akkor tíz
év múlva sem lehet. Különbén is, az
ilyen elvi ígéretet be kellene cikkez-
lyezni, s akkor előállanának a cse-
hek, a magyar szélsőbal legújabb
fegyverbarátai, s ők is megkövetelnék a
cseh vezényszót. A német vezényszó
egységességét a magyar katonai ve-
zés szüntetheti csak meg, a mit
most ugys megkapnak a magyarok.
Ha elegendő magyar tiszt lesz, akkor
már a hadsereg szelleme is megköve-
teli, hogy ne zárkózzanak el a ma-
gyar vezényszó elöl. De időpontot
meghatározni nem lehet.

Szóval: a formula megtalálása ké-
pezi az audienciák tárgyát. Bécsben
nagy várakozással tekintenek a kilen-
czes bizottság működése elé, az
remélik, hogy az megállapítja a sza-
badelvtű párt egységes programját.
Azt bizonyosra vehetik, hogy a vi-
szonyok rendezését Khuen-Héderváry
nem hagyhatja el a helyét.
S azután is minden attól függ, vajjon
akad-e valaki, aki a magyar vezényszó
nélkül elvállalja a kabinet-alakítást.
Ha a magyar ellenzéknek katonai
engedmények nélkül nem kell Khuen-
Héderváry, akkor nem kell Hódossy
vagy gróf Andrássy Gyula sem. S
ezért nincs értelme új ember megbi-
ztatásának sem.

A függetlenségi pártból.

Néhány lap ma azt írta, hogy a függet-
lenségi és 48-as párt holnap értekezletet
tart. Ez nem felel meg a valóságnak. A párt
előhívása nem hivott össze értekezletet.
A hírek szerint az értekezletnek két tárgya
lenne. Az egyik a cseh barátságos köze-
lédelesek dologban való állásfoglalás, a más-
ik pedig a szocialista pártok útiratának
tárgyalása. Se az egyik, se a másik kérdés
még nem jutott el odáig, hogy értekezlet
előhívásán. A szocialista útiratok ötletéből
kiküldött négyes bizottság, mely véleménye-
jelentést tesz terjesztendő a pártértekezlet
elő, még nem is tanácskozott, mivel a
bizottság tagjai az idő szerint nincsenek
mídnáján Budapesten. A közelebbi napok
egyikén azonban összejárnak, hogy megvitás-
sák a kérdést, valamint azt is, hogy milyen
szocialista reformok ügye mellé álljon
teljes erejével a függetlenségi párt.

A cseh barátkozás ügye pedig eddig-
ig csak abból áll, hogy Klotfi, reichs-
rath cseh képviselő egy Polonyihoz intézett
távirathat válaszolt a Saskő minap i-
smertes üdvözlő táviratára, s a függetlenségi
pártot az osztrák néma közeledelesek ellen való
együttállásra szólítja föl.

A függetlenségi párt tagjai vegyes han-
galattal fogadják ezt a dolgot. Késztelene-
sen örömdetes jelenségnek veszik vala-
mennyien, hogy Ausztriából magyarbarát
hang is hallatszik felénk ezekben a nehéz
küzdelmekkel teljes válságos időkben és
valamennyien szívesen viszonyoznak a cseh
barátságos érzelmeit; de már arra nézve,
hogy a csekkel való barátkozás valame-
lyes szövetség formájában is tetestől ütsön,
magyan elterök a vélekedések.

Vannak, akik azt tartják, hogy a ma-
stani politikai harcok rendjén nem volna
célszerű a magyar nemzet katonai követel-
éseinek ügyét megvívni és neheztelen a
cseknek ebbe a mi saját külön nemzeti
küzdelmünkbe való beletartása által, mert
akkor még fokozódna a mostani osztrák
hatalomnak és az uralkodónak a magyar
nemzeti követelésekkel szemben való
amugy is erős ellenállása. A függetlenségi
párt ezuttal csak a 67-es törvények
teljes végrehajtásáért és a törvényekben
meglévő nemzeti jogok érvényesítéséért har-
col. Ezuttal nem a dualizmus ellen küzd,
hanem a dualizmus keretében megvalósítható
és megvalósítandó nemzeti jogokért. Nagyon
megfontolandó tehát, hogy a mostani küz-
delmek nem válnak-e hátrányra, ha a
függetlenségi párt homi csehszövetséggel
komplikálná a helyzetét.

Az az ellenvetés is fölmerül, hogy a ma-
gyar nemzeti és magyar állami politikai szem-
pontjából nem kívánatos olyan helyzetnek
előmozdítása, mely mellett a magyar állam
egészen körül lenne véve szláv világgal,
mert elvégre tartani lehet attól, hogy a szláv
világ a magyar államot át igyekezik majd
egyesülni.
Ezekkel szemben a függetlenségi párt
nehány tagja helyesen véli, ha a párt
igenis meg akarja az alkalmat a csekkel
való bensőbb politikai barátság megterem-
tására? De az összes, számbavehető estia-
lopok máris állást foglalnak ez ellen a vad
terv ellen. Az egyik hangsúlyozza, hogy ez
idő szerint a mi küzdelmünket, amelyet a
törvény alapján és szigorú alkotmányos fe-
nyekkel folytatunk, nem akarjuk külső kom-
plikációk tárgyává tenni. Azért egyes kép-
viselők magáncselekményei, azt hisszük,
nem érintik a küzdő ellenzék ez irányú el-
határozásait és megüny előre a kitűzött célt
felé, anélkül, hogy neheztelenek lépéseinket

esetleges külső komplikációk előidézése ál-
tal. A másik lap figyelmeztet arra, hogy a
cseknek a szláv fajhoz huznak. Álluk: Orosz-
ország. Függetlenségi képviselők együtt dol-
gozhatnak-e olyan államalatt, mely Szentpé-
tervárt felé kacsintgat? De mi volna a vége,
ha a magyar segítség üdvös eredményekre
vezetne, a csekre nézve? A vége volna a
teljes föderalizmus Ausztriában. Ez pedig
csöppet sem áll Magyarorszag érdekében,
mert ez az osztrák belviszonyok megerősö-
dését jelentené, holott nekünk az az érde-
künk, hogy Ausztriában egymás haját
fűjük a nemzetiségek s a közös magyargyű-
löletet egymásközötti állandó egyenlenség-
gel ellensúlyozzák. Egy harmadik újsg meg-
egyesen kijelenti, hogy a cseh szövetség-
gel való komoly foglalkozás egyenesen je-
lealacsonyítása a nemzeti küzdelmenek. Any-
nyira gyengék vagyunk hát, hogy saját
erőnközöl nem tudjuk kivívni kívánalmainkat?
Nemzeti vágyakat idegen politikai fegyve-
rekkel kivívni gyöngy, erőtlén, önértel nél-
kül szűkölködő Balkán országoska szokott
csak. Annymira jutottunk volna már? Talán
nem sem, talán csak — írja a lap — Po-
lonyi Géza fejében teremhetnek ilyen vad
ideák.

A mostani válságra vonatkozóan a füg-
getlenségi párt tagjai nem veszik komo-
lyan a Hódossy-féle kombinációt. Ám-
látór azt tudják, hogy az uralkodó szimpá-
táját nagyon megnyerte Hódossy azáltal,
hogy kihallgatása alkalmával nagyon is a
király kedve szerint nyilatkozott a katonai
követelések dologban. Ugyannyira, hogy a
felség több kihallgatott magyar politikus
előtt a maga álláspontjának megerősítése
szempontjából hivották Hódossy véleke-
desére. Mindazáltal nem hiszik, hogy Hó-
dossy vállalkozhassék oly feladatra, mely az ő
erőit meghaladja.

A legnagyobb visszataszással találkozik
a függetlenségi párt körében az a ma komo-
lyanabban fölmerült hír, hogy a felség újra
gr. Khuen-Héderváryt akarja megbízni
kabinetalakítással. Ezt olyan provokálás-
nak tekintik, mely a leghevesebb ellen-
állás haragos, sőt szenvedélyes kilövellé-
s váltana ki az ellenzékben.

Egyáltalán azonban akármilyen kombi-
náció valószínű is: a függetlenségi
párt maradjon a maga elvi álláspontján,
melyen annál szikárabbul állhat meg, mi-
vel egyre határozottabban tömörül ez állás-
pont mellett az egész nemzet.

A többi párt.

A szabadelvtű pártkörben gróf Khuen-Héderváry
miniszterelnök bécsi útjáról semmi biztos
hírt nem tudtak. A miniszter közül leginkább
Láng Lajost vetik körül a párt tagjai, hogy a
helyzet alakulására nézve tőle valamit megtudja-
nak. Hosszabb ideig voltak a körben Széll Ká-
lmán, gróf Andrássy Gyula és Heronymi Ká-
roly. Mind azt mondták a kérdezőknek, hogy nem
tudnak semmit.

A néppártból ma azt írják, hogy a párttagok
közül egyes elterök és nézeteltérések vannak,
nemcsak a kiszolgált katonák dologban, hanem a
válságot érintő egyéb politikai dologban is. Né-
hányan ugyanis vannak a pártban olyanok, akik
a kiszolgált katonák benttartását törvénytelenségnek
tartják, míg különösen gróf Zichy János elnök és
Rakovszky Iván a hadügyminiszteri rendelet tör-
vényességét vitatják. Lehet, hogy még a válság
folyamán erős összeütközések lesznek a pártban

Budapest, október 5.

Győr helyeseli. Most, amikor még a nem-
zetiségi városok is sorban lelkesedve állnak
a nemzeti küzdelem harcosai sorába,
Győr vármegyérből egyszerre megszólal a
"józan opportunista." Egy távirat szerint a
vármegye egyhangú helyesléssel tudomásul
vette a belügyminiszter körrendeletét, melyben
ez az adófizetés elfogadásának megtaga-
dását törvénytelenségnek mondja ki s ha-
sonló módon helyeselt, amikor Győr város
obstrukcióellenes felirata került előbe. Szó-
val Győr helyeseli. Hát csak mulasson.

A főrendiház ülése. A főrendiház szerdén
a hó 7-én, délelőtti 12 órakor ülést tart. Napirend:
1. Elnöki előterjesztés. 2. Egy királyi leirat kihir-
detése. 3. Az igazságtörvényjavaslatok tárgyalása.
4. A gazdasági bizottság jelentésének tárgyalása.
5. A jegyzőkönyv hitelesítése.

Tomasics horvát miniszter inkompatibili-
tása. Zágrábról táviratoznak a P. Li.-nak:
Hire jár, hogy a magyar országgyűlés horvát
tagjai Josipovic képviselő útján közelettel
gróf Apponyi Albert képviselőházi elnökkel,
hogy az összehírdetendőség bizottságának
Tomasics horvát miniszter inkompatibilitása
dologban egy szavazatnyi többség-
gel hozott határozatában a horvát-magyar
kiegyezés megsértését és a horvát ország-
gyűlés jogkörébe való beavatkozást látják
mely ellen elvi okokból tiltakozniok kell és
a minék helyrehozatalát elvárják a magyar
országgyűléstől.

A késmárki mandátum. A késmárki vá-
lasztókerületben — mint onét írják — a man-
dátum legközelebb megújresedik. Veszter Imre
ottani országgyűlési képviselőnek szedeti köz-
jegyzővé való kinevezése már bejejezett dolog.
A kerületben készülöknek is az új választásra.
Három jelöltet emlegetnek. Az egyik Varsagh
Zoltán, aki a közelmúlt választásán függetlenségi
programmal lépett fel és néhány száz szava-
zattal kisebbségben maradt a mostani képviselő-
vél szemben. Jelöltök még: Dr. Köber Pál
késmárki ügyvéd és Burgyan Aladár hunfalvi
földbírtokos. Csüörtökön Szepes-Béla és Lelbic
városok, valamint több község választott Késmár-
khoz elterkeztet tartottak, amelyen az irdésbe
előre mandátum sorsa felett tanácskoztak. Közé-
lebből nagyülést hívnak össze. Erős küzde-
lemre van kilátás.

A kérvényi bizottság ülése. A kérvényi bi-
zottság ülését, amelyet a visszatérő katonák
ügyében hívtak össze, október hatodiká helyett
szerdén, október hetedikén délelőtti 10 órakor
tartják meg.

Lázítják a tisztviselőket?

— Egy vakmerő terv. —

Megülközéssel halljuk a hírelt a kormány-
hatalom egy újabb tervének, amely — ha
igaz — a nemzeti küzdelem folyamán eddig
elkövetett erőszakosságok felháborító folyta-
tása volna. Beszélük napok óta és már igen
magas hivatalokban sem tagadják, hogy
a jövő elisején az állami tisztviselők tiz-
zetésének egy harmadrészét vissza
akarják tartani, még pedig azon a ezimen,
hogy a törvényen kívüli állapot következtében
az adók nem folynak be rendszeren s a csek-
kének olyan nagy, hogy az állambiztartás
egyensúlya érdekében mindössze hatvanhét
egy harmad szazalek utalványozható ki a
tisztviselők fizetésébe.

Följegyezzük ezt a szálló hírelt, amely
a tisztviselők körében már korántsem meg-
lepelés. Följegyezzük pedig egyrészt azért,
hogy — ha igaz — akkor erőlyes akció-
val lehetőleg meg előzhatassák a felelőtlen
szeg hitében mindeire képes kormányt ilyen
képtelen terv megvalósításától, ha pedig csak
puszta híresztelés, úgy tisztviselőink ne le-
gyenek kitéve efüta bizonytalanságnak. Tes-
sek hivatalosan közhírré tenni, hogy ez a
hír remítgetés-e csupán, a melynek nincs
alapja, vagy rideg valóság-e! Mert süntögés
ez tovább nem maradhat.

Ha pedig csakugyan megfogantatott volna
ilyen borog gondolat valamely magasban
székelt agyvelőben s végrehajtására netán
készülöknek is, ugyan ki előtt nem volna
világos a cselja! Ellenünk, a nemzeti jogok-
ért küzdő ellenzék s vele az egész igaz
magyarság ellen lázítani a tisztviselőket,
ugyeval, hogy ez volna a tendenzia.

Csak hogy az eredménye, a hatása — a
mi hitünk szerint — egészen más lenne.
Mert tudjuk a tisztviselőinket éppen olyan
magyar embereknek, mint amelynek mi
vagyunk s amint hogy e nemzeti küzde-
lem során szomorúan bár, megadással
viselők el az első kísérletet, amelylyel rájuk
hatni akarják, t. i. fizetésrendezésük meg-
tagadását, bizonyára éppen egy elvisele-
nének az újabb csapást — ha ugyan
rajuk mérni merésznél valaki — s
legfőlebb még megerősödné bennük az
a tudat, hogy a kormányhatalom eszközök
használya fel öket nemzeti törekvések ellen-
ében. S mint becsületes hazafiak — nin-
esen kétség eziránt — a kormányhatalomtól
véglepp elidegenedve, egészen fölmentve
érznek magukat attól a kötelezettségtől,
hogy annak irányítását vállalják politikai
hivatalusokban.

Mi pedig fölvetnök a kérdést másképen
is. Azaz hogy egy okkal több volna rá, hogy
felelősségre vonjuk a pénzügyminisztert azért,
amiért lapunkban az első szó s utána a
parlamentben a második elhangzott: hogy t
i. mi jogon fizeti a magyar állampénztár
a közös járandóságokat, mikor az adó-
megtagadás éppen a közös költségek
demokratív megtagadása s vajjon szabad-e
Ausztria számára akár egy vörös krajczárt
is kifizetnie, ha tisztviselőink járandóságából
egy állért is megvonmának.
De hát egyelőre csak a szálló hírelt
tartunk, hinni még most sem hiszünk
benne. Anyit azonban konstataunk, mar-
e hír nyomában is, hogy ha meg mer-
nek tenni, a miről szó van, a fegyver
visszafelé sülné el. Mert a tisztviselőkkel
mind egy száljg szemben találná magát a
tisztelt kormány — mi táborunkban!

A nemzet harcoza.

— Újabb adómeztagadások. —

Az ország városai egymásután ugy ér-
telmezik a törvényt, a hogy ezt a magyar
szívet magyarítani lehet. Egymásután jellen-
tik ki a legtekintélyesebb municiplumok,
hogy a jogtalanúság és az erőszak kormá-
nyának nem fizetnek adót, s nem adnak
tíjczonót. Ma a nemzeti küzdelem nyert
esetéről az alábbi jelentések érkeztek hoz-
zánk:

Tiszaföldvár, okt. 5.

Jásznagykunszolnok vármegye Tiszaföld-
vár községének képviselőtestülete Tóth Bertalan
ev. ref. lelkész és Sallai Ferenc köz-
ségyi képviselők indítványára a legutóbbi köz-
gyűlésében egyhangulag lelkesedéssel határo-
zatilag kimondta, hogy az állami adók
és kincstári követelések beszedé-
sétől a községi pénztárt eltiltja s a had-
köteleseket az önkéntes jelentkezéstől szün-
tén eltiltja.

Oroszháza, okt. 5.

Az orosházi képviselőtestület egyik tagja, dr.
Bikádi Antal, a függetlenségi kör elnöke, indít-
ványt adott be, melyben azt óhajja, hogy a kép-
viselőtestület most kedden tartandó ülésében
mondja ki, hogy a mig az ex-lex tart, ne fo-
gadja el a polgároktól az adófizetést. Bikádi
indítványának meg lesz a kellő többsége.

Eger, okt. 5.

Eger város képviselőtestülete szombatn gyű-
lést tartott, a melyen egyhangulag elfogadta Rát-
vay Géza jogianár indítványát, hogy az adót és

az unjonczokat megtagadják és elhatározták,
hogy a kiszolgált katonák érdekében az ország-
gyűléshez kérvényt intéznek.

Temesvár, okt. 5.

Temesmágye törvényhatóságának mai özi köz-
gyűlésén bár Stojanovic György és Mayer Károly
képviselel indítványára elhatározta, hogy a
harmadévesek elbocsátása iránt kérvényt intez a
törvényhozáshoz, melyben az elbocsátást óhajtat
jelöli és kéri a törvényhozást, hogy azon akadály-
lyokat, a melyek ma a hadügyi kormány-
nak lehetetlenné teszik a kívánság teljesi-
tést, mihamarabb megszüntesse. (Ami azt illeti,
elégé rávaszult megkomponált hazafias kí-
vánság a derék temesváriaké!)

Makó, okt. 5.

Csanádvámegye törvényhatóságának mai köz-
gyűlésén elhatározták, hogy Szatmár-Németi
város átiratát a kiszolgált katonák visszatár-
tását illetőleg hasonló értelemű felirattal támog-
gatják. Makó, Batonya és Csanádpalota
azon határozatot, melyben az állami adók
beszedését megtiltja, jóváhagyolag tudomással
veszik. Justh Gyula interpellációjára Náray
alispán bejelenti, hogy a 46. gyalogezred parancsnok-
ától az önkéntesek képesítését megkönyösítendő
célzól intézkedések miatt megkesztést kapott, de
ezt, a feltűnést kerülni akarván, egyszerűen
irattalra helyezte és a főszoalgaráknak
utasiátit nem adott. A közgyűlés a választ
tudomásul vette.

Készül a béke.

— A hatalmak a Balkánon. —

Goluchovszki és Lamsdorff jegyzéke, a
mely a műzstegi tanácskozás első szemmel-
látható eredménye, teljesíti mindazt az óhaj-
tást, a mivel a magyar-osztrák és az orosz
együttés akció elő néztek. Elsősorban is
rövizöl a hamis profétákra, akik a két ha-
talm erőszakoskodó politikájáról resbesget-
tek, a melynek egyetlen vágya a fegyveres
közbelépés a Balkánon. A jegyzék a közös
reformakciónak mindenestre új etapejáról
ad számít: az ellenférsérel, amelylyel ezut-
án a török közegek működésére vigyáznak.

A műzstegi tanácskozások ezenkívül meg-
egyeztést hoztak létre a bandák erőszakos-
kodása s a török katonák kegyetlenkedése
által egyformán sújtott, hajléktalanná lett,
nyomorba kergetett maczedón lakosság meg-
segítésére vonatkozólag. A lakosság meg-
nyugtatása, a menekültek hazatelepítése s a
felgyűltot lakóházak helyreállítása nélkül
alig lehet a nyugalmat helyreállítani Macze-
doniában. A két hatalom jegyzéke a refor-
makciónak mindenesetre új etapejáról
ad számít: az ellenférsérel, amelylyel ezut-
án a török közegek működésére vigyáznak.

A jegyzék legmarkánsabb vonása a két ha-
talomnak az a szilárd elhatározása, hogy
ezuttal vaskövetkeztelességgel megmarad a
most kitűzött program betartásának meg-
követelése mellett. Természetesen értesítik
a jegyzék tartalmáról a többi szignatáris ha-
talmat is.

A jegyzékben szemmel látható Edvárd
király befolyásának a nyoma: az angol poli-
tika régtől fogva sürgette a két szövete-
sége hatalomnak ílytén békés, de erőlyes
föllépését. Oroszországgal eddig a
Balkplatzon perhorreskáltak minden nyílt
meggyegyezt. Mi most megnyugvással látjuk
ezt az együttés működés a Balkán zavarai-
nak előrelátható lecsendesítésében.

A hatalmak föllépésének következményeiről
s a Balkán egyéb híreiről az alábbi
táviratok számolnak be:

Konstantinápoly, okt. 5.

A portának a magyar-osztrák és az orosz
nagykövethez intézett, szeptember 24-én
kelt jelenteése azt mondja, hogy a hatalmak
joakaratu szándékaik egyeznek a porta ama
törökvesrel, hogy helyreállítsa Maczedonia-
ban a nyugalmat. Hogy a rendet eddig még
nem lehetett helyreállítani, annak a bolgár
igátok az okai, akik a legrosszabb büntet-
tettekkel igyekeznek a hatóságok működését
megakadályozni és ellensúlyozni. A rend
helyreállítása könnyű volna, ha Bulgária
nem engedné meg a felkelő bandák szerve-
zését és a határon való átélését. Most, ha
egy bandát valahol szétszórják: a felkelők
átmennek Bulgáriába és másutt törnek
be a török terültre. A helyzetetrontja a
bolgár fegyverkezés, új hadostályok be-
hívása Bulgáriában, s új fegyverek és hadi-
szerek rendelése a bolgár hadsereg szá-
mára és sok más dolog, ami a nyugtalansá-
gotkót háborítja. A hatalmaknak a porta
szentj arra kellene törekedniök, hogy Bul-
gária teljesítse ígéreteinél és szüntesse meg
a bandáknek a bolgár-török határon való
szabad járás-keleését.

Fétérvár, okt. 5.

A hivatalos lap ma közléste, hogy gróf Lamsdorff
és gróf Goluchovszki külügyminiszternek a portának
teendő nyilatkozatokra vonatkozó és kon-
stantinápolyi orosz és magyar-osztrák nagyköve-
tekhez intézett táviratát.

Szaloniki, okt. 5.

Dr. Girikov, a maczedón felkelők egyik
vezére azt mondja, hogy a bandák még min-
dig el vannak telve a legjobb reményvel
és bíznak a jövőben. Bomba-, fegyver- és
töltény-készletük még egyszerűen teljesen
érintetlenek. A felkelők egész túlen készülni
fognak a küzdelem folytatására és legalább
20,000 harcos marad a zászlók alatt túlen
át is, hogy a török csapatokat a rossz idő
bogy t

Kedd, október 6.

lartama alatt is foglalkoztassa. Törökország... Tavaszi elején általános mozgósítás lesz...

London, okt. 5.

A Reuter-ügynökség jelelni Szófiából: várnai... A portának a magyar-osztrák és az orosz nagy...

Konstantinápoly, okt. 5.

A portának a magyar-osztrák és az orosz nagy... A portának a magyar-osztrák és az orosz nagy...

Péterváry, okt. 5.

A Novosztai a külföldi lapok azon állítása... A Novosztai a külföldi lapok azon állítása...

Bécs, okt. 5.

Hir szerint a művészeti megbeszélés... Hir szerint a művészeti megbeszélés...

Bécs, okt. 5.

A király az orosz külügyminiszternek... A király az orosz külügyminiszternek...

Külföld.

Az orosz császár látogatásai. Alig pihen... Az orosz császár látogatásai. Alig pihen...

Pius pápa, aki francziául olvas, de... Pius pápa, aki francziául olvas, de...

A venezuelai kérdés. Hagából jelentik... A venezuelai kérdés. Hagából jelentik...

A protestáns szövetség gyűlése. A prot... A protestáns szövetség gyűlése. A prot...

meire. A német birodalom ereje a protestáns... meire. A német birodalom ereje a protestáns...

Witte bukásának okai. A hatalmas orosz... Witte bukásának okai. A hatalmas orosz...

Mikor a flotta-szervezés főnöke egy millió... Mikor a flotta-szervezés főnöke egy millió...

Witte ebből levonta a konzekvenciákat; be... Witte ebből levonta a konzekvenciákat; be...

Svájcz pénzügyei. A kis köztársaság fin... Svájcz pénzügyei. A kis köztársaság fin...

Az indítványozó szerint a népek csupán... Az indítványozó szerint a népek csupán...

Mínisterterv Ausztriában. Anglia m... Mínterterv Ausztriában. Anglia m...

A Magyar Tudományos Akadémia a nyári... A Magyar Tudományos Akadémia a nyári...

Az Akadémia pályázata.

A Magyar Tudományos Akadémia a nyári... A Magyar Tudományos Akadémia a nyári...

Az előki megnyitja után Szily Kálmán... Az előki megnyitja után Szily Kálmán...

Az országos levéltár rendezése s megnyit... Az országos levéltár rendezése s megnyit...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

E szerint a következő pályaművek érke... E szerint a következő pályaművek érke...

A Báro Bányly Deszó-pályázat történeti... A Báro Bányly Deszó-pályázat történeti...

A Gróf Karátsány-pályázat komoly drá... A Gróf Karátsány-pályázat komoly drá...

A Gróf Nádasy-pályázat (elbeszélő köl... A Gróf Nádasy-pályázat (elbeszélő köl...

A Lukács Krisztina-pályázat (a lélektan... A Lukács Krisztina-pályázat (a lélektan...

Az összesítés után az első osztály tart... Az összesítés után az első osztály tart...

Uj regényünk.

Mai számunkban új, különösen nagy... Mai számunkban új, különösen nagy...

ANONYMA

meglepi közveltséggel megírt poét... meglepi közveltséggel megírt poét...

Későn jött levelek

cizim jelenik meg a mi lapunkban... cizim jelenik meg a mi lapunkban...

ANONYMA

néveltségével hamarabb hódított a... néveltségével hamarabb hódított a...

Későn jött levelek

irojának kiéte maga is érdekes rejtély... irojának kiéte maga is érdekes rejtély...

MOZGÓ KÉPEK.

Két gratuláció.

A Nemzeti Színház udvarán egy lét óta... A Nemzeti Színház udvarán egy lét óta...

A mester, amikor belép, előbb elküldi... A mester, amikor belép, előbb elküldi...

Mindennap, amikor megérkezik a posta... Mindennap, amikor megérkezik a posta...

Mert annyit az idővel levél, hogy valósággal... Mert annyit az idővel levél, hogy valósággal...

Az után bontogatják a leveleket. S boldogan... Az után bontogatják a leveleket. S boldogan...

Edes Mester Ur! Benne volt az újság... Edes Mester Ur! Benne volt az újság...

A másik üdvözlés a tengerpartról jött... A másik üdvözlés a tengerpartról jött...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

junkat. Nem zúgolódom nagy veszteségem... junkat. Nem zúgolódom nagy veszteségem...

Meleg kézsorítással, őszinte szere... Meleg kézsorítással, őszinte szere...

Priello Cornelia,

Szerdahelyi.

Nyolezvan felé jár a csodálatos kedélyű... Nyolezvan felé jár a csodálatos kedélyű...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az olvasóhoz.

Szakasztott úgy mint 1848-ban, most... Szakasztott úgy mint 1848-ban, most...

Két védő bástyája van a nemzetnek... Két védő bástyája van a nemzetnek...

A mester, amikor belép, előbb elküldi... A mester, amikor belép, előbb elküldi...

Mindennap, amikor megérkezik a posta... Mindennap, amikor megérkezik a posta...

Mert annyit az idővel levél, hogy valósággal... Mert annyit az idővel levél, hogy valósággal...

Az után bontogatják a leveleket. S boldogan... Az után bontogatják a leveleket. S boldogan...

Edes Mester Ur! Benne volt az újság... Edes Mester Ur! Benne volt az újság...

A másik üdvözlés a tengerpartról jött... A másik üdvözlés a tengerpartról jött...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

UJDONSÁGOK.

A nemzet gyásznapja.

Odafönn Bécsben a nemzet legdrágább... Odafönn Bécsben a nemzet legdrágább...

Alig volt elfordulója ennek a leg... Alig volt elfordulója ennek a leg...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

Az után megemlékezett a föltár Kállay... Az után megemlékezett a föltár Kállay...

KÖZGAZDASÁG.

Vakárma.

— Osztrák iparosok a gazdasági különválaszról. — Az utóbbi időben nagy garra hirdették a Lajthán tul, hogy a Magyarországgal való gazdasági közöset meg kell szüntetni...

Mi kezdetől fogva tisztában voltunk az azal, hogy mit tartunk arról a nagy hühöről, melylyel az osztrákok a különválaszt hirdették...

Érdekes bizonyíték annak, hogy az osztrákok mennyire megjétek a maguk kármatjait, az a tiltakozás, melyet az osztrák iparosok Bunda most tesz közzé...

Érdekes bizonyíték annak, hogy az osztrákok mennyire megjétek a maguk kármatjait, az a tiltakozás, melyet az osztrák iparosok Bunda most tesz közzé...

KERESKEDELEM.

Szindikatus feloszlása. Az a szindikatus, melyet a bécsi Unionbank 1901-ben a Magyar Jelzálog-Hitelbank 60.000 részvényének elhelyezésére alakított...

Uj zaloglevelek a tőzsdén. A tőzsdetanas elrendelte, hogy a Magyar Államias Takarékpénztár r-t. negyesszázados és 80, épp úgy, mint 65 év alatt sorosult újonnan tőzsdére zaloglevelek, melyek 200, 1000, 2000 és 10.000 korona névértékben kerülnek kibocsátásra...

Szerb autonóm vámtarifája, mint Belgrádból jelentik már elkészült a legközelebb a skiptina alá terjesztik. Az új tarifa rendkívül magas vámmal sújta mindazokat az árutakat, melyeket Szerbia importálna kénytelen, különösen Magyarországból, Amerikából és Németországból való bevitt feljoga megnövelésénél.

Flizakreptelenítés. A bécsi Kreditorenreihen értesítése szerint flizakreptelenítés: Keller B. Lipót, divatárkereskedő Budapesti, Keresepati-ut; Fussel Sándorné és társa postkereskedő cég Budapesti, Karoly körút 13; Melényi cipészmeister, Szombathely.

GAZDASÁGI HIREK.

Állatközlés és díjazások. Mártonhelyen állatközlés volt, a melyen 87 tenyésztőt mutattak be. Az első díjat Puczkó András (Mezővár), Bagosz József (Mártonhely), Kapitkai. Rohonczon Szerb Ferenczet, Gorb Alajost, Németh Istvánt tüntették ki nagyobb jutalmakkal.

IPARÜGYEK.

Ministeri határozatok iparügyekben. A kereskedelmi miniszternek több iparbeszélőt az a kérelmet intézte, hogy menne fel őket az iparosságáuk és tanácsoknál a adókievítés céljaira munkaadónkival való kimutatása alól.

Felmunkák 25.000 mm. búzat, 15.000 mm. rozst, 1000 mm. zabot és 1000 mm. tengeri október 10-ére.

Terménytőzsde.

Disznósír jegyzése 69 k. 50 fillinkint. Nyers szesz jegyzése 98,50—99,50 k.

Gabona- és lisztforgalom

1903. évi okt. 2. esti 6 órától okt. 4. esti 6 óráig

Table showing grain and flour trade statistics for October 2nd and 4th, 1903. Columns include 'Bécsi tőzsdén', 'Eszterházi tőzsdén', and various grain types like 'buza', 'rozsa', 'árpa', 'zab', 'tengeri rezepe', 'liszt', 'korpá'. Rows show 'a) helyi forgalomban' and 'b) átmeneti forgalomban'.

SORSOLÁS.

- List of lottery numbers and prizes: 'Az osztálysorsjárték mai húzásán a következők nyertek... 430.000 koronát nyert: 8762. 50.000 koronát nyert: 44160. 30.000 koronát nyert: 109977. 10.000 koronát nyert: 97437. 5000 koronát nyertek: 92410 29534 87599. 2000 koronát nyertek: 11059 503 26305 76846. 49113 91296 65377 20272 87326 27072 82733 91510 80392 8048 34639 17231 87857 94845 12334 33036 31603 11213. 1000 koronát nyertek: 59802 72070 69277 34753 63523 76700 52432 96305 30065 21242 86121 30338 103441 90517 45199 90805 88554 28038 71934 7505 48821 39575 93898 64017 47373 9635 90758 109347 51734 99935 33230 34074 56993 14923 46973 08861 36341 28484 28660 13897 59401 106997 74869 56091 106313 41298 25790. 500 koronát nyertek: 106717 81793 103647 69286 22195 78861 20196 84427 80776 51116 65486 81557 89223 109845 25688 37688 15150 107981 76655 40189 11193 96411 142 38700 101127 80344 105239 52428 80782 92568 81773 67772 43932 56349 4971 107124 19097 24733 2945 27944 1380 41267 50878 82176 95409 82368 47138 13148 91415 99649 12455 48105 33764 23063 75989 33513 7172 24277 88923 14693 13049 99328 34982 9702 86170 20613 13326 99114 33672 61563 70118. A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Gabonatőzsde.

Ma sem a kínálat sem a kereslet nem volt nagy, s ennélfogva kevés buzában nyugodt irányzat mellett mérsékelt forgalom volt. A határidőpiacon ma nagyobb mérvű felmondások némi mozgalmat kellették. A kontremine ugyanis ma hirtelen 25000 mm. búzat, 10500 mm. rozst, 1000 mm. tengeri és 1000 mm. zabot mondott fel. A couklisse ennek következtében erősen hezárdított a kenyérlátohoz, ami viszont az árfolyamokat befolyásolta kedvezőtlenül. Októberi buza szombat esti árfolyamából 4 fillérrel, az apríli buza pedig 2-3 fillérrel eszkökött. A tengeri irányzat lanya volt.

A készárúpiacon. Az irányzat nyugodt volt 2 és fél fillérrel kisebb aron érték 15.000 mm. buza, Rozs caendes. Tengeri 5 fillérrel olcsóbb, Ellett.

Buza, Tiszavízidek: 500 mm. 81 k. 7,95 kor. 300 mm. 81 k. 7,95 kor. 200 mm. 81 k. 7,92 és 80 kor. 150 mm. 80 k. 7,85 kor. 100 mm. 79 k. 7,75 kor., felső, 500 mm. 79 k. 7,85 kor., 300 mm. 79 k. 7,85 kor. 100 mm. 79 k. 7,75 és 80 kor. 240 mm. 78,5 k. 7,75 kor., felső, 200 mm. 78,5 k. 7,72 és 80 kor. 100 mm. 79 k. 7,72 és 80 kor. 200 mm. 79 k. 7,85 kor., 200 mm. 77 k. 7,75 kor., 200 mm. 76,3 k. 7,60 kor., mind három hónapra.

EGYETÉRTÉS

Délutáni forgalom: A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt.

Gabona- és lisztforgalom

1903. évi okt. 2. esti 6 órától okt. 4. esti 6 óráig

Table showing grain and flour trade statistics for October 2nd and 4th, 1903. Columns include 'Bécsi tőzsdén', 'Eszterházi tőzsdén', and various grain types like 'buza', 'rozsa', 'árpa', 'zab', 'tengeri rezepe', 'liszt', 'korpá'. Rows show 'a) helyi forgalomban' and 'b) átmeneti forgalomban'.

ÉRTÉKTŐZSDE.

A tegnapi magánforgalomban keletkezett emelkedő mozgalom a mai tőzsdén is kiterjedt. Minden tereken élénk veldény mutatkozott és az árfolyamok újra emelkedtek 2-3 koronával. Később megcsappant az eddigi élénk forgalom és az üzletlelcsók hatása alatt az árfolyamok lemorzsolódtak.

Az első tőzsde élénk forgalom mellett kedvező volt. Keltettek: Osztrák hitelrészvény 632,75-651,50 Magyar hitelbank 715,20-717 Osztrák-magyar államvasút 653,25-654 Rímamurányi vasút 490,50-490 M. koronajáradék 97,95-98 Közzüti vasút Városi villamos vasút 316-313,50.

ÉLŐTŐZSDE.

11 óra 15 perckor záródnak: Osztr. hitelrészvény 651,50-652 Magyar hitelbank 715-715,50 Magyar leszámláló- és pénzváltóbank 445-446 m. jelzáloghitelbank H. k. 512-513, Osztrák-magyar államvasút 653,50-654, déli vasút 60-61, Rímamurányi vasút 498,50-499, magyar koronajáradék 97,90-98, magyar aranyárjára 68, 118,50 közüti vasút 598-599, városi villamos vasút 313-314.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén az üzletlelcsók hatása alatt gyengült. Keltettek: Osztrák hitelrészvény 650,50-651,25, magyar hitelbank 713,75-715,25, Osztrák-magyar államvasút 651,50-653,50, Déli vasút Rímamurányi vasút Magyar koronajáradék 97,80-97,875, Városi villamos vasút 312-313. Helyi értékekben keltettek: 1 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 650,75-651 Magyar hitelbank 714,50-715 Magyar leszámláló- és pénzváltóbank 445-446 magyar jelzáloghitelbank H. k. 511-511, Osztrák-magyar államvasút 651-651,50, déli vasút 60-61, Rímamurányi vasút 498,50-499, magyar koronajáradék 97,80-97,85, közüti vasút 598-599, városi villamos vasút 312,50-313.

Utó tőzsde.

Az utó tőzsdén berlini eladások miatt bgyágy volt. Keltettek: Osztrák hitelrészvény 650,50-648,50, Magyar hitelbank 714-712, Osztrák-magyar államvasút 651-649.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) Gyengébb amerikai jelentések és alacsonyabb budapesti határidő jegyzése miatt a gabonaiüzlet irányzata ma bgyágy volt. A forgalom nagyon mehekesen fejlődött. Szesz, kontingentált kész árú 41,80-42,20 k.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A mai elötözsdén igen barátságos volt a hangulat s élénk forgalom fejlődött különösen hitelrészvényekben és államvasúti részvényekben, melyeket egy helyi spekuláció, mint a budapesti arbitrage nagy tételekben vásárolt. A sorompónál, a hol a forgalom szintén élénk volt, főképp szemánnyárészvényeket kerestek. A járadékpiazzra, főként magyar koronajáradék iránt mutatkozott érdeklődés.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 652- magy. hitel. 715-11, Lánderbank 513,50 osztrák-magyar államvasút 653,50, uniobank - alpesi bányá 372-rímamurányi vasút 459-, májusi járadék 100, magyar korona járadék 97,80, török sorsjegy 121,25, német birodalmi márká 117,40. A déli tőzsdén nyugodtabban alacsonyabb árfolyamokkal nyit meg, mert Berlinből kedvezőlenebb kezdő-jegyzéseket jeleztek.

Jegyzetek: osztrák hitelrészvény 651,25, magyar hitelbank 714-, Lánderbank 413,50, Uniobank 519-, angolbank 272-, bankgyenge 470,50, osztrák-magyar államvasút 652,50, déli vasút 80-, elnevelési vasút 417-, alpesi-bánya 371,50, rímamurányi vasút 459-, májusi járadék 100-, magyar koronajáradék 97,80, török sorsjegy 121,25 német márká 117,40.

Bécs, okt. 5. 4,2 százalékos papírjára 100, 4,2 százalékos ezüstjára 99,50-100,05, 4 százalékos osztr. aranyárj. 119,50, Osztr. koronajáradék 100, 1860. sorsjegy 152,25, 1864. sorsjegy 245- Osztr. hitelrészvény 445- Osztr. hitelrészv. 648,50, Angol. osztr.-bank - Union-bank 516-, Bécsi bank, verein 469,50, Osztr. Lánderbank 412-, Osztr. magy. bank 168, Osztr. magy. államv. 650,50, Déli vasút 79-, Elnevelési vasút 417-, Duna-gőzhaj-társ. 860, Alpesi részv. 360-, Dóky részv. 355,50, 39 Frankos 19,03, Cs. k. arany (vétel) 1236-, Londoni váltóár 239,40, Német bankváltók 117,40, Lipótközh. 261-, javult.

Bécs, okt. 5. (Magyar értékek zárlata.) 4 százalékos aranyárjára 118,25, Tiszai és szegkoles. sorsj. 150,50, Magyar hitel-részv. 711-, M. lesz. és váltó részv., Rímamurányi 456-, M. zúkoipar 14,80, Magy. koronajáradék 97,75, 4 százalékos magy. földiechm. kötv. 97,25, M. nyér. k. sorsjegy 201-, Kassa-derb. v.-részv. - M. keresk bank -.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.

Berlin, okt. 5. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde megnyitójában az irányzat nem volt egyöntű. A helyi értékek külföldi vásárlásokra emelkedtek, ellenben bányá- és kohászvények realizációikra gyengébbek. Bankok tartották, járadékok állandók, Törökök változatlanok. Vasutak tartották, Canada Pacificet szilárdabban. Később bányajárékok javultak, járadékok változatlanok, olasz vasútrészvények emelkedtek. Zárlatnál az üzlet csendes volt, tartós árfolyamok mellett. Magánkamatláb három egyezményes százalékos.

Zárlatok jegyzetis: 4,2%-os papír-jára 100, 4,2%-os osztrák aranyárjára 102-, magyar koronajáradék 98-, osztrák-magyar államvasút 139,60, bécsi váltóár 86,15, Disconto Commandit 189,10, út. vállomassági Edison 194-, Gelsenkircheni 198,50, Laura-közh. 209-, 4,2%-os ezüstjára 100,10, 4%, magyar aranyárjára 109-, osztr. hitelrészvény 294,10, déli vasút 16,40, orosz bankjegy 121,25, 4%, orosz kőbőcső - orosz járadék 103,40, ényamint-trust 152,40, harpeni 189,70, szilárd.

Frankfurt, okt. 5. (Zárlat) 4,2% papír-jára 100,60, 4% osztr. arany-jára 102-, 4% Magyar aranyjára 99,90. Osztr.-magyar bank 113,50, Déli vasút részvény 16,50, Elnevelési vasút - 100,00, Osztr. hitelrész. 294,80, Osztr. járadék 98,00, Osztr. aranyjára 102-, 4% osztrák-magyar államvasút 139,60, bécsi váltóár 86,15, Disconto Commandit 189,10, út. vállomassági Edison 194-, Gelsenkircheni 198,50, Laura-közh. 209-, 4,2%-os ezüstjára 100,10, 4%, magyar aranyárjára 109-, osztr. hitelrészvény 294,10, déli vasút 16,40, orosz bankjegy 121,25, 4%, orosz kőbőcső - orosz járadék 103,40, ényamint-trust 152,40, harpeni 189,70, szilárd.

London, okt. 5. (Zárlat) Angol consolok 88,75, Spanyol járadék 90-, 4%-os magy. aranyárjára 109-, 4%-os rupia 66-, leszámlósi kamatláb 3 1/2%, Bécsi váltóár 86,15, déli vasút 3,50, olasz járadék 103,25, 4%-os osztr. aranyárjára - Canada Pacific vasút 123-, ezüst 27,50 szilárd.

Frankfurt, okt. 5. (Eltőzsdé) Osztrák hitelrészvény 648,25, déli vasút - Disconto Commandit 189,20, Berlini Handelsgesellschaft - harpeni 190,25, Osztr. aranyárjára 102-, 4% Magyar aranyjára 99,90, déli vasút részvény 16,50, Elnevelési vasút - 100,00, Osztr. hitelrész. 294,80, Osztr. járadék 98,00, Osztr. aranyjára 102-, 4% osztrák-magyar államvasút 139,60, bécsi váltóár 86,15, Disconto Commandit 189,10, út. vállomassági Edison 194-, Gelsenkircheni 198,50, Laura-közh. 209-, 4,2%-os ezüstjára 100,10, 4%, magyar aranyárjára 109-, osztr. hitelrészvény 294,10, déli vasút 16,40, orosz bankjegy 121,25, 4%, orosz kőbőcső - orosz járadék 103,40, ényamint-trust 152,40, harpeni 189,70, szilárd.

Paris, okt. 5. Osztrák-magyar államvasút - Osztrák Lánderbank - 3%, francia járadék 96,52 3/4, új törlesztendő járadék - Alpesi bányarészvény - Déli vasút - Vallo Londona 251,50, Osztrák aranyárjára 102-, Torok sorsjegy 122,25, Déli vasút elsőbbségi kötvény 321,50, alto Bécsre 104,06, Magyar Jelzálogbank 548- Magyar aranyárjára - kor. gyenge.

Hamburg, (Zárlat) okt. 5. 4,2%-os ezüstjára 100,40, sorsjegy - déli vasút 16,20, 4,2%-os osztrák aranyárjára 102,20, osztrák hitelrészvény 294,25, Osztrák-magyar államvasút 139,25, olasz járadék 103,10, 4%-os magyar aranyárjára 99,70 gyenge.

London, okt. 5. Angol consol 88,25.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDEK.

Borozló, okt. 5. buza helyben 16-, sarga buza helyben 15,50 rozs helyben 12,80, zab helyben 12-, rezepe helyben 19,10, tengeri 11-.

Köln, okt. 5. Olaj 51-.

Berlin, okt. 5. Buza októberre 156-, decemberre 159,75, tartott: roz októberre 127,75, decemberre 131,75, tartott; zab októberre 127-, decemberre 128-, tartott; tengeri októberre 119,50, decemberre 110,75, tartott; olaj októberre 49,60, máj-ra 47,30, tartott; szesz - Időjárás: felhős.

Paris, okt. 5. Buza folyó hóra 21,40, novemberre 21,40, nov-lebr. 21,30 jan-ápr. 21,35, szilárd; sárga folyó hóra 14,90, novemberre 14,90, nov-február 14,90, máj-ápr. 15-, nyugodt; olaj folyó hóra 20,20, decemberre 20,20, nov-febr 22,25, jan-ápr. 28,60, szilárd; rezepe-október, folyó hóra 47,50, novemberre 47,75, jan-ápr-ra 49,25, máj-aug. 50,28, tartott; szesz folyó hóra 36,25, novemberre 35-, jan-ápr. 35,25 máj-aug. 36-, bágyadt; nyers cukor folyó hóra 22,25, novemberre 22,50, nyugodt; fehér cukor folyó hóra 26,75, novemberre 26-, jan-ápr-ra 26,75, máj-aug-ra 27, 13 tartott; sáminot cukor I. hóra 59- 69,50, nyugodt, időjárás változó.

ÜZLETI TÜBŐSÍTÁSOK.

Sertes kereskedelmi csarnok. Budapest-Köbányá.

Köbánya, okt. 5. Hízott sertésárak: I. Magyar csironek: éreg nehez (párónként 100 kgr-on felül) 272, október (párónként 300-400 kgr-os felül) sulyban - 295, október (párónként 320 kgr-on felül) sulyban - 310, október (párónként 340 kgr-on felül) sulyban - 325, október (párónként 360 kgr-on felül) sulyban - 340, október (párónként 380 kgr-on felül) sulyban - 355, október (párónként 400 kgr-on felül) sulyban - 370, október (párónként 420 kgr-on felül) sulyban - 385, október (párónként 440 kgr-on felül) sulyban - 400, október (párónként 460 kgr-on felül) sulyban - 415, október (párónként 480 kgr-on felül) sulyban - 430, október (párónként 500 kgr-on felül) sulyban - 445, október (párónként 520 kgr-on felül) sulyban - 460, október (párónként 540 kgr-on felül) sulyban - 475, október (párónként 560 kgr-on felül) sulyban - 490, október (párónként 580 kgr-on felül) sulyban - 505, október (párónként 600 kgr-on felül) sulyban - 520, október (párónként 620 kgr-on felül) sulyban - 535, október (párónként 640 kgr-on felül) sulyban - 550, október (párónként 660 kgr-on felül) sulyban - 565, október (párónként 680 kgr-on felül) sulyban - 580, október (párónként 700 kgr-on felül) sulyban - 595, október (párónként 720 kgr-on felül) sulyban - 610, október (párónként 740 kgr-on felül) sulyban - 625, október (párónként 760 kgr-on felül) sulyban - 640, október (párónként 780 kgr-on felül) sulyban - 655, október (párónként 800 kgr-on felül) sulyban - 670, október (párónként 820 kgr-on felül) sulyban - 685, október (párónként 840 kgr-on felül) sulyban - 700, október (párónként 860 kgr-on felül) sulyban - 715, október (párónként 880 kgr-on felül) sulyban - 730, október (párónként 900 kgr-on felül) sulyban - 745, október (párónként 920 kgr-on felül) sulyban - 760, október (párónként 940 kgr-on felül) sulyban - 775, október (párónként 960 kgr-on felül) sulyban - 790, október (párónként 980 kgr-on felül) sulyban - 805, október (párónként 1000 kgr-on felül) sulyban - 820, október (párónként 1020 kgr-on felül) sulyban - 835, október (párónként 1040 kgr-on felül) sulyban - 850, október (párónként 1060 kgr-on felül) sulyban - 865, október (párónként 1080 kgr-on felül) sulyban - 880, október (párónként 1100 kgr-on felül) sulyban - 895, október (párónként 1120 kgr-on felül) sulyban - 910, október (párónként 1140 kgr-on felül) sulyban - 925, október (párónként 1160 kgr-on felül) sulyban - 940, október (párónként 1180 kgr-on felül) sulyban - 955, október (párónként 1200 kgr-on felül) sulyban - 970, október (párónként 1220 kgr-on felül) sulyban - 985, október (párónként 1240 kgr-on felül) sulyban - 1000.

Sertesárak: I. Magyar csironek: éreg nehez (párónként 100 kgr-on felül) 272, október (párónként 300-400 kgr-os felül) sulyban - 295, október (párónként 320 kgr-on felül) sulyban - 310, október (párónként 340 kgr-on felül) sulyban - 325, október (párónként 360 kgr-on felül) sulyban - 340, október (párónként 380 kgr-on felül) sulyban - 355, október (párónként 400 kgr-on felül) sulyban - 370, október (párónként 420 kgr-on felül) sulyban - 385, október (párónként 440 kgr-on felül) sulyban - 400, október (párónként 460 kgr-on felül) sulyban - 415, október (párónként 480 kgr-on felül) sulyban - 430, október (párónként 500 kgr-on felül) sulyban - 445, október (párónként 520 kgr-on felül) sulyban - 460, október (párónként 540 kgr-on felül) sulyban - 475, október (párónként 560 kgr-on felül) sulyban - 490, október (párónként 580 kgr-on felül) sulyban - 505, október (párónként 600 kgr-on felül) sulyban - 520, október (párónként 620 kgr-on felül) sulyban - 535, október (párónként 640 kgr-on felül) sulyban - 550, október (párónként 660 kgr-on felül) sulyban - 565, október (párónként 680 kgr-on felül) sulyban - 580, október (párónként 700 kgr-on felül) sulyban - 595, október (párónként 720 kgr-on felül) sulyban - 610, október (párónként 740 kgr-on felül) sulyban - 625, október (párónként 760 kgr-on felül) sulyban - 640, október (párónként 780 kgr-on felül) sulyban - 655, október (párónként 800 kgr-on felül) sulyban - 670, október (párónként 820 kgr-on felül) sulyban - 685, október (párónként 840 kgr-on felül) sulyban - 700, október (párónként 860 kgr-on felül) sulyban - 715, október (párónként 880 kgr-on felül) sulyban - 730, október (párónként 900 kgr-on felül) sulyban - 745, október (párónként 920 kgr-on felül) sulyban - 760, október (párónként 940 kgr-on felül) sulyban - 775, október (párónként 960 kgr-on felül) sulyban - 790, október (párónként 980 kgr-on felül) sulyban - 805, október (párónként 1000 kgr-on felül) sulyban - 820, október (párónként 1020 kgr-on felül) sulyban - 835, október (párónként 1040 kgr-on felül) sulyban - 850, október (párónként 1060 kgr-on felül) sulyban - 865, október (párónként 1080 kgr-on felül) sulyban - 880, október (párónként 1100 kgr-on felül) sulyban - 895, október (párónként 1120 kgr-on felül) sulyban - 910, október (párónként 1140 kgr-on felül) sulyban - 925, október (párónként 1160 kgr-on felül) sulyban - 940, október (párónként 1180 kgr-on felül) sulyban - 955, október (párónként 1200 kgr-on felül) sulyban - 970, október (párónként 1220 kgr-on felül) sulyban - 985, október (párónként 1240 kgr-on felül) sulyban - 1000.

Magy. csironek: éreg nehez (párónként 100 kgr-on felül) 272, október (párónként 300-400 kgr-os felül) sulyban - 295, október (párónként 320 kgr-on felül) sulyban - 310, október (párónként 340 kgr-on felül) sulyban - 325, október (párónként 360 kgr-on felül) sulyban - 340, október (párónként 380 kgr-on felül) sulyban - 355, október (párónként 400 kgr-on felül) sulyban - 370, október (párónként 420 kgr

Kedd, október 6.

hőjezőre. A kormányt pedig szorítani fogjuk arra, hogy végére abarra orvosolja a jezőzők igazán hot...

N. Vincze. Seregélyes. Nem szoríthatunk vers...

I. Gyula. Valamelyik heti lap szívesen közölne...

P. Dezső. S-Tarján. S. Emil Budapest. Nem...

F. Lajos. T-Szentmárton. Deák Ferencz Ke...

R. Elemér. Kecskemét. Hoitsy Pál lakik: Duna...

Székely. Seps-Szentgyörgy. Tessedk kérdése...

Nagy Béla. Csak a szerző vagy annak jogutóda...

V. Zsigmond. Versét nem közölhetjük.

Z. Oskár. Molds. Lampirth Géza pályadíjat...

I. Az Egyetértés a művelt úri közönség lapja.

E. T. 35. Az apróhirdetéseket kétféle sokszor van...

L. Béla. A gyógyszerészi pályára már nek is...

T. V. Technikai lehetetlenség. — A ki legkésőbb...

Os. Benjamin. Tiszafüred. Tudunkkal az állam...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

...az igen...

EGYETÉRTÉS

Fővárosi Orfeum

Ma és mindennap

A kapitány úr.

Bobozat. Irtá: Beér Béla. Zentje Donáth...

A Tarka Szinpad pályanyertes...

Továbbá az örökös rendkívül mulattató új...

októberi műsor.

20 különlegesség.

A télikerben reggeli 5 óráig Vörös Elek...

Iskola-hegedűk

Magy. kir. Zene-Akadémia

Reményi Mihály

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

EGYETÉRTÉS

Fővárosi Orfeum

Ma és mindennap

A kapitány úr.

Bobozat. Irtá: Beér Béla. Zentje Donáth...

A Tarka Szinpad pályanyertes...

Továbbá az örökös rendkívül mulattató új...

októberi műsor.

20 különlegesség.

A télikerben reggeli 5 óráig Vörös Elek...

Iskola-hegedűk

Magy. kir. Zene-Akadémia

Reményi Mihály

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Magyar kir. Zene-Akadémia

Lehner Zsigmond és Társa

szücszester

Budapest, Ó-tóza 11. sz.

Raktáron tart mindennemű szőles és szőrm...

Vizálása, 1903. október 4. én.

Inn: Schilling... 25 < 6

Duna: Passau... 177 < 1

Tisza: M. Sziget... 1 < 5

Vág: Szered... 60 < 8

Rába: Gf. ... 188 < 3

Dráva: Bars... 69 < 5

Száva: Szécs... 42 < 2

Napprend.

1903. Kedd, október 6.

Naptár, Kedd, október 6. (Kedd, Kedd, Kedd...)

Öz. Vasárnap (VII. nap) Keddre megy 3 órakor.

A Magyar kir. Zene-Akadémia előadást tart...

Színházak műsora.

Szerda: Operaház, Nemzeti színház, Népszínház...

Csütörtök: Don Juan, Franelton, Bob herceg...

Péntek: Toll Vilmos, A titok, Masinka...

Szombat: Mignon, Monna Vanna, Huszársz...

Vasárnap: Lohengrin, Il. Hölgyöz...

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai központi intézet tá...

Anglia felől ismét depresszió húzódik a konti...

Prognózis a következő 24 órára: Változóan fel...

Állomások

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

Állomások táblázatának címszója

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. október 5.

A) Árutőzsde.

1. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi súly hektoliterként és kilogrammokban.

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

Táblázat a gabonaművek árakról

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

ÉRTÉKPAPIROK táblázatának címszója

KIS HIRDELTESEK

E hirdetés rovatban minden... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden... TELEFON 706.

Használt és új pénz-szerekek... Az alsóti fűszer... Fűszer...

Nevelőiskolák... Gimnáziumi... A legjobb kályhát és kandallót...

HEIM H. udvari szállító... MEIDINGER-OFEN... H. HEIM...

Nodusin Aranyer-balszam... Héveny vagy idült bujakór-bántalmak...

Dr. Oliver vértisztító piskotái... A 1932. sz. 1900. évi május 12-ikén...

Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc emlékezete... Gondolatok...

Magyar-Kövér Tengeri Gyógyászati Társ. Fimódor... NYÁRI IDÉNY... Dalmácia és vissza...

Tíz parancsolatja... Férfitörő: Borjádó... Férfi-erősítő...

AGULÁR DAVID... Budapest, VII. Erzsébet-teret 67. sz.

Különbejárati... Birtokvétel... Diszkeri-gyümölcskertvel...

Nyomdai... Gyermekruhákat... Kávéház... Fűszer...

ELSŐRANGÚ szerszámgépeket... Fegyver- és Gépjár Részvény-Társaság...

Fairbanks... mőleg- és gépjár-részvénytársaság...

Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc beszédeiből...

Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc beszédeiből...

Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc beszédeiből...

Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc emlékezete... Deák Ferenc beszédeiből...

Való... Dr. Garai Antal... Biztos gyógyulást keresőknek...

The Berlitz School... Résztelvezetésre... Zálogban... Ezüst-éves szöki...

Butorvásárlók... Minden óra... Sárkány J. butorczéget...

ORÁK, EKSZEREK 10-évi jótállással... Részletfizetésre...

Eisler és Vértés... Meidinger-kályhák-ban...

ROMIOTT BOROKAT... BÓNORAL... Erdős Jenő gyógyszerész...

Gyümölcs-főzelék és husconservákat... Keckeméten...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Butorvásárlók... Minden óra... Sárkány J. butorczéget...

ORÁK, EKSZEREK 10-évi jótállással... Részletfizetésre...

Eisler és Vértés... Meidinger-kályhák-ban...

ROMIOTT BOROKAT... BÓNORAL... Erdős Jenő gyógyszerész...

Gyümölcs-főzelék és husconservákat... Keckeméten...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

RÖPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL... A képek magyarázó szövege...

5 koronába... 4/1 kilo... Csak...

Dr. CZINCZAR J. titkos betegségeket... Hirdetmény...

ÁLLAMI NÉPOKTATÁS... Irta: HALÁSZ FERENCZ...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

Magyar orvosi műszertár... Műlábak! Műkezek! Gummi...

BUDAPEST, IV. TELEFON 706... ELŐFI... Vidékre postán... Egy sz... Kálman... A felség... gához... Béc... gadó... oner... oyan... emb... 6 az... egy... les... Magy... Az a... Kálman... kiábránd... be... vet... totta... talá... kevés... nyit... hetség... óriási... me... berben... a maga... moru... hár... Ó, a k... kormány... vitte... né... valsg... zelked... sében... érzék... fogható... csinát... mint... a parl... legkény... tott... nyek... ellenz... teremt... nokolt... mányza... csak... az orsz... Bécse... Miért... szándék... séghéz... Aki... csak... ket... azz... AZ... A szo... mellet... nevetg... valótr... nap s... rekel... ber... az... nézi... A tor... les... fiskális... den... val... ligetb... Ránc... rülne... az irg... arezők... A fo... nevetg... A ve... hskom... száju... szeg... luk... A h... desen... csárd... kedt... moru... Alm... szék... sodik... hógés... desed... daloio... még... hogy... völeg... A kert...